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در شکل مقابل، به دلیل .................. دریچه هاي .................. ، می توان با قاطعیت گفت .................. - 1

بسته بودن -  و  - هیچ یک از حفرات قلبی در حالت استراحت نیستند.

بسته بودن -  و  - هیچ یک از حفرات قلبی در حالت انقباض نیستند.

باز بودن -  و  - همۀ حفرات قلبی در حال استراحت اند.

باز بودن -  و  - فشار خون همۀ حفرات قلبی کمتر از آئورت است.

کدام گزینه در ارتباط با دستگاه لنفی انسان نادرست است؟ - 2

تراکم گره هاي لنفی در اطراف رودة کور کم تر از کولون پایین رو است.

نزدیک ترین اندام لنفی به قلب، مرکز تولید یاخته هایی با هستۀ تکی گرد یا بیضی است.

مجاري لنفی دستگاه گوارش به بخشی در ابتداي مجراي لنفی راست متصل می شوند.

اندام لنفی که در دیوارة مویرگ هاي آن حفره هایی دیده می شود، تخریب یاخته هاي خونی آسیب دیده در آن انجام می شود.

طی چرخۀ ضربان قلب، هر بخش از بافت گرهی در زمانی خاص تحریک می شود. با توجه به منحنی  زیر، چند مورد به درستی بیان شده است؟ - 3
الف- شروع تولید پیام الکتریکی توسط گرة ضربان ساز

ب- انتشار پیام الکتریکی توسط همۀ یاخته هاي موجود در دهلیز ها
پ- شروع تحریک گرة دهلیزي – بطنی و استراحت دهلیز ها
ت- شروع استراحت تمام یاخته هاي ماهیچه اي میوکارد قلب

چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ - 4
«در بخش هایی از چرخۀ ضربان قلب انسان سالم که هم زمان با آن در نوار قلب قسمت هاي صعودي موج ثبت می شود، ممکن است .................. »

الف - در تمام حفرات قلب، استراحت ماهیچه هاي قلبی مشاهده شود.
ب - ورود خون روشن یا تیره به درون بزرگ ترین حفرات قلب مشاهده شود.

ج - میزان انقباض در گروهی از یاخته هاي ماهیچه اي میوکارد رو به کاهش باشد.

د - همۀ یاخته هاي ماهیچه اي میوکارد قلب، براي فعالیت هاي خود  مصرف کنند.

 مورد مورد مورد مورد

کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ - 5
«به طور معمول در قلب انسان، امکان ندارد هم زمان با ..................»

باز شدن دریچه هاي سینی شکل، فشار خون آئورت افزایش یابد.

ایجاد صداي دوم قلب، بیشترین میزان خون در دهلیزها مشاهده شود.

بسته شدن دریچه هاي سینی شکل، فشار خون درون سرخرگ ششی به صفر برسد.

موج  در منحنی قلب نگاره، پیام تحریک از طریق مسیرهاي بین گرهی از گرة بزرگ تر به گرة کوچک تر منتقل شود.

نام و نام خانوادگی:
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کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی کامل می کند؟ - 6
«در یک فرد بالغ، وجه مشترك همۀ گویچه هاي سفیدي که ..................  دارند با ..................  در این است که .................. .»

هستۀ دو قسمتی - مونوسیت ها - از یک نوع یاختۀ بنیادي منشأ می گیرند.

دانه هاي روشن - بازوفیل ها- اندازة کوچک تري نسبت به لنفوسیت ها دارند.

 هستۀ تکی - نوتروفیل ها- می توانند در بافت هاي مختلف بدن پراکنده شوند.

میان یاختۀ بدون دانه - نوتروفیل ها - نقش اصلی آن ها، دفاع از بدن در برابر عوامل خارجی است.

منابع جانوري آهن و فولیک اسید، ممکن نیست .................. - 7

منبع ویتامین  نیز باشند.

در جنین انسان محل تولید گویچه هاي قرمز باشند.

در انسان بالغ با ترشح هورمونی، میزان تولید گویچه هاي قرمز را تنظیم کنند.

در انسان بالغ، از آهن آزاد شده طی تخریب یاخته هاي خونی، در ساخت مجدد آن ها استفاده کند.

کدام گزینه، جملۀ زیر را به نادرستی کامل می کند؟  - 8
«در خون انسان، هر یاخته اي که .................. دارد، نمی تواند .................. داشته باشد.»

هستۀ تکی گرد یا بیضی - بزرگ ترین اندازه را در بین یاخته هاي خونی میان یاخته اي فاقد دانه با هستۀ لوبیایی - با لنفوسیت ها، منشأ مشترك مستقیم

میان یاخته اي با دانه هاي روشن درشت - با گویچه هاي قرمز منشأ مشترك مستقیم هستۀ چند قسمتی با میان یاختۀ دانه دار - دانه هاي روشن درشت در میان یاخته

در انسان سالم و بالغ، هر رگی که .................. ممکن نیست .................. - 9

محل رسوب کلسترول است - داراي گیرندة حساس به اکسیژن باشد.

خون را به شبکۀ مویرگی جهت تبادل وارد می کند - داراي نبض باشد.

سبب ممانعت از منقطع شدن جریان خون می شود - پس از شنیده شدن صداي دوم قلب، از قطر خود بکاهد.

شبکۀ وسیعی را در بافت ها ایجاد می کند - بندارة ماهیچه اي در ابتداي آن، تحت تاثیر افزایش  باز شود.

کدام گزینه عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟ - 10
«در تشریح قلب گوسفند، .................. می توان .................. را مشاهده کرد.»

در دهلیز راست- ورود سه سیاهرگ با خون تیره در دو لایۀ پیراشامه و درون شامه - تجمع بافت چربی

در ابتداي سرخرگ آئورت و زیر دریچۀ سینی- دو ورودي سرخرگ هاي اکلیلی با بریدن دیوارة سرخرگ ششی و بطن مرتبط با آن- دریچۀ سینی و دولختی

در حرکت مواد در مویرگ ها براساس جریان توده اي، ممکن نیست .................. - 11

بیشتر بودن فشار تراوشی نسبت به فشار اسمزي در طرف سیاهرگی باعث بازگشت توده اي مواد به مویرگ شود.

انتقال مواد تحت تأثیر دو نیروي فشار اسمزي و فشار تراوشی از منافذ دیوارة مویرگ صورت پذیرد.

کاهش آلبومین خوناب با کاهش بازگشت مواد خارج شده از مویرگ به خون همراه باشد.

فشار تراوشی در ورود مواد به مایع بین یاخته اي نقش داشته باشد.

در یک فرد سالم، هر نوع گویچۀ سفیدي که داراي .................. است، قطعاً .................. - 12

هسته هاي تکی خمیده- پس از تولید به مویرگ خونی وارد می شود. هستۀ چند قسمتی- می تواند در بافت هاي مختلف بدن پراکنده شود.

بلندترین زوائد غشایی - حاصل تقسیم یاختۀ لنفوئیدي است. دانه هاي تیره در میان یاخته - در هر اندام لنفی تولید می گردد.
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چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ - 13
«در خوناب انسان سالم، پروتئینی که در .................. نقش دارد، ممکن نیست ..................»

الف) انتقال پنی سیلین- موجب حفظ فشار اسمزي خون شود.
ب) جذب و انتقال یون ها- در دفع مواد دفعی خون موثر باشد.

ج) انعقاد خون- توسط بافت ها و گِرده هاي آسیب دیده ترشح شود.
د) مبارزه با عوامل بیماري زا- جزئی از انواع گلوبولین ها باشد.

صفر

با توجه به شکل، مقابل چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ «رگ شمارة .................. خون را - 14
.................. و این خون قطعاً ..................»

) - از شش ها به قلب می برد - میزان اکسیژن بیشتري نسبت به کربن دي اکسید دارد. الف - (

) - به سمت شش ها می برد - میزان اکسیژن بیشتري نسبت به کربن دي اکسید دارد. ب - (

) - وارد قلب می کند - حاوي گازي است که در تماس با محلول برم تیمول بلو، رنگ محلول را زرد رنگ می کند. ج - (

) - از قلب خارج می کند - جهت تغذیۀ یاخته ها به اندام ها فرستاده می شود. د - (

چند مورد دربارة کوچک ترین رگ هاي بدن انسان در گردش خون عمومی، همواره صحیح است؟ - 15
الف) به کمک شبکه اي از رشته هاي پروتئینی، نوعی صافی مولکولی ایجاد می کنند.

ب)  فشار اسمزي خون، در بخش ابتدایی آن بیشتر از بخش انتهایی آن است.
ج) تغییر قطر سرخرگ هاي کوچک، جریان خون آن را تنظیم می کند.

د)  داراي دریچه هایی هستند که جریان خون را یک طرفه می کنند

در انسان، هر رگی که توانایی هدایت خون را به سمت بافت هاي مختلف بدن دارد، چه مشخصه اي دارد؟ - 16

داراي فشار بیشینۀ  و کمینۀ  میلی متر جیوه است. داراي یک لایه از یاخته هاي بافت پوششی در دیوارة خود است.

در درون آن، همواره خون به طور پیوسته جریان دارد. در دیوارة خود، ماهیچه هاي صاف حلقوي فراوان دارد.

کدام گزینه، عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟ - 17
«در خون ریزي هاي شدید در بدن انسان، .................. »

به نوعی ویتامین محلول در چربی در انجام روند انعقاد نیاز داریم.

ترشح آنزیم پروترومبیناز باعث آغاز فرآیندي می شود که منجر به تشکیل لخته می شود.

گرده ها فقط دور هم جمع شده و به هم می چسبند و درپوش ایجاد می کنند و مانع خونریزي می شوند.

اجزاي اصلی موثر در تولید لختۀ خون، از قطعه قطعه شدن بخش میان یاخته اي مگاکاریوسیت ها در مغز استخوان تولید شده اند.

کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟ - 18
«در بررسی فعالیت الکتریکی شبکۀ هادي قلب در بدن فردي سالم، .................. به صورت همزمان با .................. قابل مشاهده است.»

شروع ثبت موج  - بسته بودن دریچه هاي سینی و باز بودن دریچه هاي دهلیزي - بطنی

ثبت موج  - عدم تغییر شدید در فشار خون آئورت برخلاف تغییر فشار خون دهلیزها

پایان ثبت موج  - شروع افزایش میزان فشار خون در حفرات بزرگ تر قلب

پایان ثبت موج  - افزایش فشار خون موجود در حفرات کوچک تر قلبی
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در بدن انسان سالم، بیشتر حجم خون درون رگ هایی قرار دارد که .................. - 19

در لایۀ میانی آنها علاوه بر یاخته هایی با توانایی انقباض، رشته هاي کشسان (الاستیک) نیز حضور دارند.

برخلاف سایر رگ ها، در دیوارة خود، بافت پیوندي زیاد و بافت ماهیچه اي اندکی دارند.

به علت داشتن فضاي درونی و مقاومت زیاد، قادر به ذخیرة حجم قابل توجهی از خون هستند.

با داشتن دیوارة قابل ارتجاع در جلوگیري از منقطع شدن حرکت خون نقش دارند.

در یک انسان سالم و بالغ، وقتی از بالا به تصویر برش قلب نگاه می کنیم، در حالتی که دریچۀ سینی سرخرگ ششی در سمت راست قرار دارد،  - 20
.................. دریچه  ..................

جلویی ترین - در محل جدا شدن سرخرگ هاي تغذیه کننده ماهیچه (میوکارد) قلب قرار دارد.

عقبی ترین - توسط طناب هاي ارتجاعی به لایۀ برون شامۀ بطن متصل است.

بزرگ ترین - داراي یاخته هاي نزدیک به هم با فضاي بین یاخته اي اندك در ساختار خود است.

کوچک ترین - در اطراف خود داراي نوعی بافت پیوندي عایق بوده که مانع انتشار پیام از میوکارد دهلیزها به بطن ها می شود.

در یک چرخۀ ضربان قلب طبیعی انسان، می توان گفت .................. بعد از .................. رخ می دهد. - 21

صداي گنگ قلب - انتقال تحریک به گره دهلیزي - بطنی تحریک دهلیزي، بلافاصله - باز شدن دریچه هاي سینی

انتشار تحریک در مسیرهاي بین گرهی - بسته شدن دریچه هاي دهلیزي - بطنی بسته شدن دریچۀ سینی سرخرگ ششی - صداي کوتاه تر قلب

کدام گزینه عبارت زیر را به طور مناسب کامل می کند؟   - 22
«در شکل روبه رو، بخشی که با شمارة .................. مشخص شده است ..................»

 - در شروع انقباض بزرگ ترین حفره هاي قلب، صداي کوتاه تر قلب را ایجاد می کند.

 - در تمام مدتی که خون تیره از دهلیز راست خارج می شود، بسته می باشد.

 - مانع از بازگشت خون روشن از سرخرگ آئورت به بطن چپ می شود.

 - یاخته هاي پوششی درونی ترین لایۀ دیوارة قلب را تغذیه می کند.

در بدن انسان، ..................  نمی تواند .................. - 23

برابر بودن فشار تراوشی و اسمزي - باعث توقف جریان توده اي شود.

 تنگی سیاهرگ ها همانند کاهش آلبومین خون - منجر به بروز ادم شود.

 مصرف غذاهاي شور برخلاف افزایش مصرف مایعات - سبب ابتلا به خیز شود.

باز و بسته شدن دریچه هاي لانۀ کبوتري - فقط وابسته به انقباض ماهیچه هاي اسکلتی مجاور آن ها باشد.

کدام گزینه عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟ «در شکل مقابل، .................. دیده می شود که .................. .» - 24

رشته هاي پروتئینی - از تأثیر ترومبین بر فیبرینوژن ایجاد شده و یاخته هاي خونی و گرده ها را در بر می گیرد.

یاخته هاي خونی - آهن آزاد شده پس از تخریب آنان تنها به مغز استخوان می رود.

قطعات یاخته اي - بی رنگ و هسته دار می باشند و از گویچه هاي خون کوچک تراند.

 یاخته هاي خونی - در انسان کروي و از یک طرف حالت فرورفته به خود گرفته اند.

در انسان، شبکۀ هادي .................. سایر یاخته هاي ماهیچۀ قلبی، .................. - 25

همانند - در انتقال پیام از دهلیز به بطن نقشی ندارد. برخلاف - داراي ظاهري مخطط است.

برخلاف - از طریق صفحات درهم رفته با یاخته هاي مشابه در ارتباط است. همانند - جریان الکتریکی را از خود عبور می دهد.

در بررسی منحنی الکترو قلب نگاره، از زمان ثبت کامل موج  تا قبل از زمان رسم موج  بعدي، ابتدا .................. و سپس .................. می گردد. - 26

دریچه هاي سینی بسته شده - ورود خون به بطن آغاز

ثبت موج  تکمیل شده - انقباض یاخته هاي ماهیچه اي دهلیز آغاز

فشار خون درون بطن، رو به افزایش است - شبکۀ هادي موجود در دیوارة دهلیز تحریک

دستۀ تار هاي بین بطنی جریان الکتریکی را از خود عبور داده - یاخته هاي نوك بطن منقبض
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کدام گزینه در ارتباط با موج هاي مربوط به تحریک و انقباض دهلیز ها و بطن ها نادرست است؟ - 27

محدودة تحریک بطنی، اندکی قبل از موج  تا ابتداي موج  است. محدودة تحریک دهلیزي، قبل از موج P تا اندکی پس از انتهاي این موج است.

محدودة انقباض دهلیز ها از قلۀ موج  تا ابتداي موج  می باشد. محدودة انقباض بطن ها از شروع موج  تا پس از پایان موج  است.

با توجه به عملکرد طبیعی قلب یک انسان سالم و بالغ در طی یک دورة قلبی، کدام گزینه صحیح است؟ - 28

یاخته هاي داخلی میوکارد بطن ها زود تر از یاخته هاي خارجی میوکارد بطن ها موج انقباض را دریافت می کنند.

حجم خون حفرات کوچک تر قلب در زمان  ثانیه اي چرخۀ قلبی کمتر از زمان  ثانیه اي می باشد.

پس از شنیدن صداي اول قلب،  انقباض میوکارد بطن ها شروع شده و در پی آن خون از بطن ها خارج می شود.

، خون داراي  زیاد، توسط سرخرگ هاي ششی از قلب خارج می شود. در حد فاصل زمان ثبت موج هاي  تا 

کدام گزینۀ دربارة بیشترین یاخته هاي سازندة ضخیم ترین لایۀ قلب انسان سالم و بالغ، صحیح است؟ - 29
الف) همگی به صورت هماهنگ با هم منقبض می شوند.

ب) برخلاف یاخته هاي ماهیچۀ صاف، داراي فعالیت غیر ارادي هستند.
ج) در پی بروز هر سکتۀ قلبی، همۀ این یاخته ها از بین می روند.

د) همانند ماهیچه هاي اسکلتی، داراي نماي تیره و روشن در ساختار خود هستند.

(د) برخلاف (الف) صحیح است. (ج) همانند (د) نادرست است.  (الف) همانند (ب) صحیح است. (ب) برخلاف (ج) نادرست است.

در بدن انسان سالم و بالغ، هر رگی که درون خود دریچه هاي دو قطعه اي دارد، .................. - 30

درون خود داراي یاخته هاي اصلی دستگاه ایمنی است. بیشترین حجم خون را درون خود جاي داده است.

گویچه هاي قرمز آن در حمل و نقل گروهی از گاز(هاي) تنفسی نقش دارند. فشار خون کم تري نسبت به بزرگ ترین سرخرگ بدن دارد.
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